

細說校園

不少學校都規定學生不能出外吃午飯。同學被逼困在校園，會否悶悶不樂呢？陳樹渠紀念中學就特別為同學安排了頗多具特色的課餘活動，不知能否為同學帶來一點「午膳樂」呢？

圖文：林月嬌

「你是否接受屯門『非常教師』的『出位』作風？」這個富爭議性的議題，並不是城市論壇的論題，而是陳樹渠紀念中學的午間論壇的論題。論壇不分正方或反方，任何同學都可以自由發表意見。

午間論壇廣開言路

這一天同學均積極發言。他們對「非常教師」的做法多持反對意見。他們的論據多為「為人師表者，太『出位』的行為會誤導年紀小的同學」。從同學的意見來看，他們完全不認同「非常教師」的「出位」行為。

該校的「羅馬論壇」由學生會主持，每逢社會上發生引起爭議的大事，學生會便會舉辦午間論壇，讓學生自由發表意見。「羅馬論壇」舉辦過的論題包括：ICQ交友問題、陳健康事件、中國大使館被炸等。



由學生會主辦的「羅馬論壇」吸引不少同學發表意見。

陳樹渠學生談時事

午間小論



論壇主持須要克制個人情感，保持中立。

旨在訓練多角思維

「我們舉辦論壇的主要目的並不是想給某件事一個答案，而是訓練同學的思考力及鼓勵他們仔細觀察身邊發生的事件，讓他們習慣以不同的角度看事情。」主持論壇的學會主席柯偉疇說，他也從主持論壇中學到了不少東西。

另一位主持論壇的學生張家豪說，當主持最困難的地方是「要保持中立，不能有個人觀點」。原來他主持論壇的時候不時想發表個人意見，但現實卻又不容許他這樣做，他打趣地說：「忍得很辛苦。」

午間英文台內容多

獲教署資助的午間英文電台也是一個很受同學歡迎的活動。電台節目包括專題、專訪、新聞、天氣報告及歌曲播放等。由同學自由報名參加，該校的英文老師則擔當輔導角色。

中一的黃麟書讀了一小段英文文章，字正腔圓。但黃麟書說「不大好玩」，因為要掌握純正的英語的發音很困難，他也練習得很辛苦。不過，在外籍老師的指導下，困難便迎刃而解。

在教學方面，校長陳獨餘表示，教學應該以學生為本，故該校除了傳授知識外，也為同學提供課外活動以配合課堂上的講學，只講授課本的教學方法已不再適合現代的小朋友。



黃麟書(右)在老師指導下讀了一小段英文文章，字正腔圓。

學校檔案

校名：陳樹渠紀念中學
校址：九龍又一村達之路10號
校長：陳獨餘
教學語言：中文
學校類別：政府直接買位
(九月實行)
學生類別：男女

